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ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις [ ] το Πειθαρχικό Συμβούλιο Δικηγόρων προχώρησε σε αυτεπάγγελτο έλεγχο 

εναντίον του δικηγόρου κ. Λ. Β. ένεκα προσβλητικών αναρτήσεων και δημοσιεύσεων 

σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης (Facebook, Twitter) εναντίον τρίτων προσώπων και 

συγκεκριμένα προς το πρόσωπο του [ ] καθώς και προς σε πρόσωπα που ασκούν τα 

επαγγέλματα του [ ] και [ ] αντίστοιχα. 

 

Ειδικότερα μέσα από τις εν λόγω αναρτήσεις ο Καθ’ ου το Παράπονο χρησιμοποίησε 

απρεπή σχόλια και χαρακτηρισμούς προς τα εν λόγω πρόσωπα αποκαλώντας τους 

μεταξύ άλλων «ηλίθιους» και «ανίκανους».  

 

Η εν λόγω συμπεριφορά του Καθ’ ου το Παράπονο οδήγησε στην έναρξη έρευνας από 

το Πειθαρχικό Συμβούλιο Δικηγόρων ώστε να εξεταστεί κατά πόσο ο Καθ’ ου το 

Παράπονο ενέργησε με τρόπο ο οποίος αντιβαίνει ή συγκρούεται με τις πρόνοιες του 

Περί Δεοντολογίας των Δικηγόρων Κανονισμών.  

 

 

 

 

Απάντηση του Εγκαλούμενου ημερ. 11/02/2022 
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Ο Καθ’΄ου το Παράπονο με την πολυσέλιδη απάντηση του (18 σελίδες) παρέθεσε  τις 

απόψεις του επικαλούμενος μεταξύ άλλων αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων αλλά και τις δικές του θέσεις σε σχέση με την καταγγελία.  

 

Περαιτέρω ο Καθ’ ου το Παράπονο εκφράζει την θέση ότι η παρούσα καταγγελία δεν 

δικαιολογείται από τις περιστάσεις και ότι η εν γένει συμπεριφορά του δεν ήταν τέτοια 

που να δικαιολογείται η έναρξη πειθαρχικής διαδικασίας εναντίον του χωρίς μάλιστα 

προηγουμένως να δοθεί κάποια προειδοποίηση από τον Παγκύπριο Δικηγορικό 

Σύλλογο σε σχέση με το περιεχόμενο των αναρτήσεων από τα μέλη του συλλόγου.  

 

Εξέταση Παραπόνου 

 

Έχουμε προχωρήσει στην εξέταση των γεγονότων που τέθηκαν ενώπιον μας, το 

μαρτυρικό υλικό καθώς και την απάντηση που απέστειλε ο Καθ’ ου το Παράπονο προς 

υποστήριξη των ισχυρισμών του και κρίνουμε τα πιο κάτω.   

 

Ευρήματα  

 

Από τα όσα έχουν τεθεί ενώπιον μας προκύπτει ότι ο Καθ’ ου το Παράπονο 

προχώρησε σε αναρτήσεις σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης (Facebook, Twitter) οι 

οποίες περιείχαν χαρακτηρισμούς οι οποίοι θα μπορούσαν να χαρακτηριστούν ως 

απρεπείς και ότι προσβάλλουν τα πρόσωπα στα οποία αναφέρεται.  

 

Παρατηρείται επίσης ότι οι ως άνω αναρτήσεις έγιναν υπό την προσωπική του 

ιδιότητα, ως πολίτης και όχι ως δικηγόρος και αφορούσε κατά κύριο λόγο σε κριτική 

για τα θέματα της πανδημίας του κορονοϊού και κατά πόσο θα έπρεπε ανήλικοι να 

υποβληθούν σε τεστ ανίχνευσης αντιγόνου ή να εμβολιαστούν.  

 

Αν και κρίνουμε ότι ο Καθ’ ου το Παράπονο εκφράστηκε με τρόπο τουλάχιστον 

λανθασμένο και απρεπή, εντούτοις καταλήγουμε ότι δεν θα έπρεπε να ασκηθεί 

πειθαρχική δίωξη εναντίον του για τις εν λόγω αναρτήσεις. 
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Η ως άνω αναφερόμενη κρίση μας πηγάζει από το γεγονός κυρίως ότι οι εν λόγω 

αναρτήσεις λάμβαναν χώρα υπό την προσωπική ιδιότητα του Καθ’ ου το Παράπονο 

με τις οποίες ασκούσε κριτική επί δημοσίων προσώπων για θέματα δημοσίου 

ενδιαφέροντος, όπως χιλιάδες άλλοι συμπολίτες μας πράττουν καθημερινώς. 

 

Καταληκτικά να αναφέρουμε πως ως δικηγόροι είμαστε συλλειτουργοί της δικαιοσύνης 

και ως εκ τούτου θα πρέπει να είμαστε παράδειγμα προς τους άλλους πολίτες 

αναφορικά με την επίδειξη σεβασμού στους νόμους και κανόνες του Κράτους. Ως εκ 

τούτου είναι απαραίτητο να εκφραζόμαστε δημόσια με σεβασμό και με την δέουσα 

σοβαρότητα που επιτάσσει το λειτούργημα του Δικηγόρου. 

 

Κατάληξη 

 

Από τα όσα αναφέρονται ανωτέρω και ως προκύπτει από την εξέταση του μαρτυρικού 

υλικού καθώς και των θέσεων του Καθ’ ου το Παράπονο, κρίνουμε ότι δεν θα πρέπει 

να κινηθεί πειθαρχική διαδικασία εναντίον του Καθ’ ου το Παράπονο για τα πιο πάνω 

αναφερόμενα γεγονότα.    

 

Ως εκ των ανωτέρω δεν δίδεται άδεια για έναρξη πειθαρχικής διαδικασίας εναντίον του 

Καθ’ ου το Παράπονο. Η απόφαση είναι ομόφωνη. 

 

Το παράβολο καταπίπτει προς όφελος του Πειθαρχικού Συμβουλίου. 
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